

КАМЧАТСКИЙ ОТДЕЛ ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА СССР

Х Р О Н И К А**КАМЧАТСКИЙ ОТДЕЛ ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА СССР В 1964 г.**

В 1964 г. работа Камчатского отдела Географического общества осуществлялась по плану, который был обсужден и утвержден общим собранием Отдела в декабре 1963 г.

Важным событием в деятельности Географического общества явился его IV съезд, состоявшийся в г. Москве 25—29 мая 1964 г. Камчатский отдел впервые принимал участие в работе съезда. Делегатами съезда были В. Н. Виноградов, В. П. Кусков, Д. Е. Саватеев, Л. В. Скрипков. На съезде в состав Ученого совета Географического общества избран член совета Камчатского отдела, член-корр. АН СССР Б. И. Пийп. Делегаты съезда участвовали в заседаниях делегатов от сибирских и дальневосточных филиалов и отделов Общества. На заседаниях было принято решение, что в состав бюро сибирских и дальневосточных филиалов и отделов, наравне с другими, входит председатель Камчатского отдела.

Члены комиссии вулканологии и термальных источников и геолого-геоморфологической комиссии принимали активное участие в работе второго вулканологического совещания, проходившего в г. Петропавловске-Камчатском в сентябре 1964 г.

В 1964 г. в разной степени активно действовали комиссии Отдела, на которых обсуждались научные доклады и сообщения, часть из которых вошла в сборник «Вопросы географии Камчатки», выпуск 3, и рассматривались организационные вопросы.

Комиссия вулканологии и термальных источников проводила заседания совместно с вулканологическим кружком Института вулканологии. Проведено 12 заседаний, на которых заслушано и обсуждено 18 докладов и сообщений по вопросам вулканизма.

Геолого-геоморфологическая комиссия, объединяющая членов — геологов Камчатского геологического управления, провела 5 заседаний. Под руководством комиссии работал клуб юных геологов.

Комиссия биогеографии, состоящая при Камчатском отделении ТИНРО, провела 5 заседаний. Члены комиссии активно выступали перед населением Камчатки с популяризацией географических знаний с демонстрацией цветных диапозитивов и любительских кинофильмов.

Комиссия метеорологии, гидрологии и океанографии собиралась четыре раза. Обсуждались вопросы климата Камчатки, гидрологического режима отдельных рек, явления цунами на Дальнем Востоке и на Камчатке.

Комиссия краеведения провела 2 заседания, а комиссия медицинской географии собиралась один раз.

Комиссия топонимики организована в октябре 1964 г., она провела 3 заседания.

За 1964 г. проведено одно общее собрание в связи с выбором делегатов на IV съезд Географического общества.

Регулярно, в среднем один раз в два месяца, собирался совет Камчатского отдела для решения организационных вопросов.

В 1964 году расширилась издательская деятельность отдела. Издан сборник «Вопросы географии Камчатки», выпуск 2, в котором увеличен объем до 16 печатных листов и тираж до 3000 экземпляров. Улучшено качество опубликованных статей и разнообразнее круг вопросов, рассматриваемых в сборнике.

Подготовлен к изданию сборник туристских маршрутов «По Камчатке» объемом 8 печатных листов. Это издание должно способствовать развитию туризма на Камчатке.

Продолжается работа по составлению «Географического словаря Камчатки», который должен служить кратким справочником о природе, населении и, частично, экономике Камчатской области. Для более широкого привлечения членов общества к этой работе разработана и издана программа словаря.

На фотовитрине «Природа Камчатки» в 1964 г. экспонировалась экспозиция «По Ключевской группе вулканов» — фото С. Е. Трубицина.

В 1964 г. Камчатским отделом подготовлен и передан в дар областному Дому политического просвещения фотоальбом о природе Камчатки с разделами: «Камчатские гейзеры» (фото В. Н. Виноградова) и «Ключевская группа вулканов» (фото С. Е. Трубицина).

В 1964 г. Камчатский отдел впервые давал отзывы на работы, представленные к защите докторских и кандидатских диссертаций по географическим наукам.

В 1964 г. членами Географического общества, состоящими в Камчатском отделе, прочитано 85 лекций для населения области о природе полуострова.

В области охраны природы работа Камчатского отдела сводилась к тому, что проводилось разъяснение мероприятий, предотвращающих истощение природных богатств края. По-прежнему неоднократно поднимался вопрос об охране уникальных памятников природы Камчатки: Долины гейзеров, рощи пихты грациозной и др. и о восстановлении Кроноцкого заповедника.

За 1964 г. численность Камчатского отдела стабилизировалась и на 1 января 1965 г. на учете состояло 218 членов. В 1964 г. в число членов-коллективов Географического общества вступило Камчатское управление рыбной промышленности и на 1 января 1965 г. членами-коллективами являются: Институт вулканологии СО АН СССР, Камчатское геологическое управление, Камчатский государственный педагогический институт, управление «Камчатрыбпром».

В. Н. Виноградов.